

ИЗВѢСТИЯ И ЗАМѢТКИ.

ОТКРЫТИЕ НАРОДНОЙ ШКОЛЫ.

6-го октября сего года состоялось торжественное открытие народной школы въ подмосковномъ селѣ Воробьевѣ, переведенной изъ съсѣднаго села Тровице-Голенищева, за неудобствомъ прежняго помѣщенія школы. Московское Земство ассигновало на новую школу 3 т. р., мѣстные крестьяне села Воробьева отъ себя предложили около 2 тыс. р. Обстановка школы много содѣствовала предсѣдатель Московскай Земской управы, купецъ Моисей Дмитріевичъ Пфейферъ.—Новая школа посвящена памяти совершеннолѣтія Государа Наслѣдника Цесаревича, Николая Александровича, 1884 года, мая 6 дня.—Въ день торжественнаго открытия школы въ храмѣ села Воробьева была отслужена Божественная литургія, при окончаніи которой мѣстный священникъ Ф. Соколовъ сказалъ поученіе, выяснивъ въ немъ пользу грамотности.

Послѣ літургіи въ школу были принесены св. иконы и отслужены молебенъ, въ присутствіи прибывшаго къ этому времени московскаго гражданскаго губернатора Перфильева. На молебенѣ предъ отпустомъ священникъ произнесъ новое поученіе, въ которомъ, выраживъ свою искреннюю радость въ виду исполненія его давнишняго задушевнаго желанія—имѣть въ своемъ селѣ школу, обратился затѣмъ къ дѣтямъ указавъ имъ пазидательный примѣръ пр. Сергія, горячими молитвами испросившаго себѣ у Бога благодать разумѣнія ученія и жизни. Затѣмъ слѣдовала рѣчь мѣстнаго учителя (Адріана Ключарева), въ которой онъ, указавъ, что основаніе народной школы есть достойное выраженіе патріотически вѣрноподданическихъ чувствъ (по поводу посвященія школы памяти совершеннолѣтія Его Императорскаго Высочества, Государя Наслѣдника цесаревича Николая Александровича), опредѣлилъ школу, какъ предметъ насущной потребности для крестьянинна, какъ человѣка и гражданина и какъ первое и наилучшее средство помочи народу со стороны интеллѣгенціи, указавъ затѣмъ коротко задачу народной школы, коснулся постановки у настѣ (на Руси) школьнаго дѣла я, перейда затѣмъ къ обозрѣнію обстоятельствъ устройства своей новооткрытой школы, выразилъ глубокую благодарность мѣстному крестьянскому обществу, земству и главному дѣятелю отъ Земства Моисею Дмитріевичу, много потрудившемуся по устроенію школы.—Гостямъ въ помѣщеніи школы былъ пред-

дожень завтракъ, прошедшій очень оживленно. Предложены были тости: за Царствующій Донъ, Его сиятельство генерала-губернатора, строителей и предсѣдателя управы Моисея Дмитріевича Пфейфера и наконецъ за тружениковъ учителей, встрѣченный общимъ сочувствіемъ.

Живое содѣйствіе земства, сознаніе пользы школы среди мѣстныхъ крестьянъ и крупная жертва ихъ на это дѣло, единодушіе, готовность, усердіе, съ какимъ отнеслись къ устройству школы всѣ прикоснувшіяся къ этому дѣлу лица— все это очень отрадныя явленія.

Школа пользуется сочувствіемъ и посѣщается множествомъ дѣтей обоего пола. (Въ нынѣшнемъ году, напр., мальчиковъ 79, девочекъ 30; всего 109 уч.).

Адріанъ Ключаревъ.